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1. LA RESTITUTION

Soucieux de l’avis de chaque habitant·e et de leur participation dans la vie de la cité, dans le cadre de la
préparation des élections municipales et du prochain mandat, le collectif TOURNON EN COMMUN a
organisé la Grande consultation citoyenne entre le 25 janvier et le 18 mars 2025. 
Le taux de participation est significatif et inédit pour une telle initiative à l’échelle locale.

MÉTHODE avec un accompagnement professionnel

Conduire une analyse rigoureuse des résultats 

Procéder au “redressement statistique des données” pour garantir la représentativité des
réponses de la population 

736!
18%

60%

3%

Tournon 
Nord

Tournon 
SudPlateau

Centre-
ville

citoyennes et citoyens
ont participé à cette enquête

71% de Tournonaises et Tournonais*
parmi lesquels 
➜ 69% habitent la ville depuis plus de 10 ans
➜ 57% de femmes, 42% d’hommes, 1% non-binaires
➜ âge moyen : 52 ans 
➜ 53% d’actifs, 40% de retraités, 7% d’étudiants/lycéens
➜ 35% des foyers avec au moins 1 enfant 
➜ répartition par quartier : 

19%
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OBJECTIFS DE LA CONSULTATION
Donner la parole aux Tournonaises et aux Tournonais

Fiabiliser l’état des lieux et préciser les attentes 

Rendre compte dans la transparence et dans la clarté

* Seuls sont présentées dans ce documents les réponses des Tournaises et des Tournonais. 
Les contributions des citoyennes et citoyennes extérieurs à Tournon-sur-Rhône (29% au total, dont
majoritairement des personnes originaires des proches communes limitrophes de Saint-Jean-de-Muzols, Tain-
l’Hermitage et Mauves - par ordre d’importance) seront traitées et valorisées par ailleurs. 

une légère surreprésentation des
habitants de Tournon sud a été constaté

(par rapport à la répartition de la
population générale).

https://www.instagram.com/tournon_en_commun/
https://www.linkedin.com/company/tournonencommun
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2. UN ATTACHEMENT MULTIFORME
76% des Tournonaises et des Tournonais participent à la vie locale. Cette implication se traduit
notamment par la fréquentation des commerces locaux (68%) et la pratique des activités de loisirs dans le
cadre des structures et associations de la ville (43%). Le Ciné-théâtre est d’ailleurs fréquent é
régulièrement par 64% de la population ce qui révèle un fort attachement à cet équipement bientôt
centenaire. Dans le registre de la vie quotidienne, la déchetterie (70%), les containers de tri (69%) et les
parkings de surfaces (58%, bien davantage que le parking souterrain des Graviers) sont très utilisés.
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3. UN DIAGNOSTIC CONTRASTÉ
Attachés à leur ville, à son cadre patrimonial et environnemental, les Tournonaises et les Tournonais
soulignent globalement une bonne qualité de vie à Tournon. Le sentiment de sécurité est majoritairement
partagé, de même que la propreté de la ville ainsi que la qualité des commerces et de l’offre sportive. En
revanche, le niveau de satisfaction vis-à-vis de qualité de l’offre culturelle, de l’accès aux espaces urbains,
aux services et de l’accompagnement proposé pour les personnes en difficulté fait davantage débat. Le
manque d’espaces verts en ville se fait ressentir. A ces thèmes là s’ajoutent les problématiques relevées
aussi dans l’enquête concernant les difficultés de circulation en ville ou la vétusté des équipements.
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Et à propos de la circulation *...

Concernant les équipements 
de la Ville et de l’Agglo

Principal point fort : 
La qualité de l’accueil par les
agents municipaux 

Principaux points faibles : 
La vétusté généralisée des
équipements 
L’organisation de la collecte
des déchets

“Beaucoup trop de bouchons”

“Traversée de la ville compliquée”

“Problème de stationnement”

* voir aussi la partie 6 “Des solutions pour la circulation et les mobilités”

Vos commentaires : 

https://www.instagram.com/tournon_en_commun/
https://www.linkedin.com/company/tournonencommun


Selon vous, quel est le principal problème de votre quartier ? (synthèse) 

Selon vous, que manque-t-il à Tournon ? (synthèse) 

Le calme et la tranquillité
La proximité du centre-ville, des petits commerces et des services
La proximité des espaces verts, naturels et agricoles 
La proximité des équipements / infrastructures
La convivialité du voisinage

La mauvaise gestion de la circulation, les vitesses excessives des voitures et l’insécurité routière
Des chaussées dégradées 
Le manque de parking et le stationnement anarchique
Des trottoirs et cheminements piétons dégradés, sous-dimensionnés ou inadaptés (personnes à mobilité
réduite, poussettes, chariots, etc.)
Des pistes cyclables manquantes et non sécurisées 
Les incivilités (déjections canines, dépôts de déchets sauvages et nuisances sonores notamment)
L’absence de site de compostage et le manque de poubelles et containers de tri
Le manque de parcs, espaces verts et aires de jeux
L’éclairage nocturne insuffisant ou inadapté
Le manque d’animation et de vie de quartier (commerces de proximité, bar, lieux de vie et projets collectifs)
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UN DIAGNOSTIC CONTRASTÉ (suite) 
Attachés à leur ville, à son cadre patrimonial et environnemental, les Tournonaises et les Tournonais
soulignent globalement une bonne qualité de vie à Tournon. Le sentiment de sécurité est majoritairement
partagé, de même que la propreté de la ville ainsi que la qualité des commerces et de l’offre sportive. En
revanche, le niveau de satisfaction vis-à-vis de qualité de l’offre culturelle, de l’accès aux espaces urbains,
aux services et de l’accompagnement proposé pour les personnes en difficulté fait davantage débat. Le
manque d’espaces verts en ville se fait ressentir. A ces thèmes là s’ajoutent les problématiques relevées
aussi dans l’enquête concernant les difficultés de circulation en ville ou la vétusté des équipements.

Selon vous, qu’est ce que vous appréciez le plus dans votre quartier ? (synthèse)

Des espaces publics davantage végétalisés et des lieux de
rencontres conviviaux
Une offre culturelle et de loisirs développée et accessible à
toutes et tous (programmation, coût) 
Des médecins généralistes et spécialistes
Une circulation automobile fluidifiée, un réseau de transports
en commun développé et attractif  et des aménagements
permettant des déplacements sécurisés à vélo ou à pied

Des activités et des équipements pour les jeunes 
Du stationnement accessible pour les habitants
Une offre commerciale plus développée et la mise en valeur
du centre-ville / de la Grande rue
Des actions de lutte contre les incivilités et l’insécurité routière
Une salle des fêtes / spectacles / concerts
Davantage de considération et de dialogue avec les élus

https://www.instagram.com/tournon_en_commun/
https://www.linkedin.com/company/tournonencommun
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5. LES PRIORITÉS

Sans trop de surprise, l’amélioration de la circulation et des mobilités (64%) et l’amélioration de l’offre de
santé (50%) constituent des priorités pour une majorité de Tournonaises et de Tournonais. Ces résultats
révèlent une attente très importante vis à vis de ces enjeux pour lesquels les réponses ont été inexistantes
ou insuffisantes ces dernières années.
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TOURNONAISES

https://www.instagram.com/tournon_en_commun/
https://www.linkedin.com/company/tournonencommun
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6. DES SOLUTIONS

41 % des Tournonais·e·s traversent fréquemment la ville et le
constat est largement négatif vis à vis des difficultés de circulation,
que ce soit en voiture ou à vélo (voir partie 3). L’enjeu est 
de fluidifier le trafic routier en encourageant les alternatives.
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LA CIRCULATION & LES MOBILITÉS
POUR

PRIORITÉ N°1 DES
‌TOURNONAIS.E.S : 64%

Pour améliorer la circulation et les mobilités à Tournon, quelles sont pour vous les 4 priorités ?

8 Tournonais.e.s sur 10 utilisent 
la voiture fréquemment

25%
utilisent uniquement la voiture 
pour se déplacer

https://www.instagram.com/tournon_en_commun/
https://www.linkedin.com/company/tournonencommun
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7. DES SOLUTIONS

En matière d’accès aux soins, le constat est là aussi sans appel, il
s’agit d’une difficulté croissante pour un grand nombre de
Tournonaises et de Tournonais. L’enjeu est tout à la fois de parer à
l’urgence, en faisant avec le “déjà-là” (l’hôpital et les médecins
installés) et de préparer l’avenir avec des solutions pérennes. 
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LA SANTÉ & L’ACCÈS AUX SOINS
POUR

Pour 50% des Tournonaises et des Tournonais, l’accès aux soins est une
préoccupation majeure, accentuée par la désertification médicale et le
vieillissement de la population.

Pour lutter contre la désertification médicale et garantir l'accès aux soins à Tournon, quelles sont pour vous les 4 priorités ? 

PRIORITÉ N°2 DES
‌TOURNONAIS.E.S : 50%

https://www.instagram.com/tournon_en_commun/
https://www.linkedin.com/company/tournonencommun
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8. DES SOLUTIONS
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L’ENVIRONNEMENT, 
LA FRAÎCHEUR & LE CADRE DE VIE

POUR

Pour 39% des Tournonaises et des Tournonais, la préservation de
l’environnement et les espaces verts sont les clés pour faire face au
réchauffement climatique et améliorer notre cadre de vie.

Dans un contexte où, comme en ce début d’été, les températures battent
chaque année de nouveaux records, la végétalisation de notre ville devient une
priorité sanitaire. Les arbres ne sont pas seulement des éléments de décor
pour embellir le paysage lors de nos déplacements : ils sont nos meilleurs
alliés contre la chaleur urbaine, pour stocker et restituer humidité et fraîcheur. 
"La fraîcheur ne se branche pas, elle se plante !"

Pour mieux vivre à Tournon, quelles sont pour vous les 4 priorités pour améliorer votre cadre de
vie et les espaces publics ?

PRIORITÉ N°3 DES
TOURNONAIS.E.S : 39%

https://www.instagram.com/tournon_en_commun/
https://www.linkedin.com/company/tournonencommun


92% de la population considère qu’il est important qu’elle soit associée aux prises de décisions. 
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9. DES EXIGENCES CITOYENNES
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POUR UNE BONNE GESTION 
& LA PARTICIPATION COLLECTIVE

34%
des Tournonais·e·s se disent intéressés et disponibles pour s’impliquer
dans les projets de la commune

https://www.instagram.com/tournon_en_commun/
https://www.linkedin.com/company/tournonencommun

